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Ciolos voert druk op GLB-onderhandelingen
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Eurocommissaris voor Landbouw Dacian Ciolos is bereid zijn voorstellen voor de
hervorming van het GLB in te trekken indien er te veel wordt geknabbeld aan de
oorspronkelijke vergroeningsplannen. Ook Milieucommissaris Janez Potocnik benadrukt
het belang van een groen GLB en de nood aan een moedig en ambitieus toekomstplan.
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Eurocommissaris voor Landbouw Dacian Ciolos is bereid zijn voorstellen voor de hervorming van
het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) in te trekken indien er te veel wordt geknabbeld aan
de vergroeningsplannen. Ook Milieucommissaris Janez Potocnik benadrukt het belang van een
groen GLB en de nood aan een moedig en ambitieus toekomstplan.
Nu de verschillende betrokken partijen onderhandelen over de concrete invulling van het
Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB), uit eurocommissaris voor Landbouw Ciolos zijn
bezorgdheid over de wijzigingen die zullen aangebracht worden aan de vergroeningsplannen uit het
voorstel. Een woordvoerder van Ciolos liet weten dat de Roemeen niet akkoord gaat met
aanpassingen die ertoe leiden dat boeren geen inspanningen meer hoeven te doen om in aanmerking
te komen voor een vergroeningspremie.  

“Raad en Parlement dienen te beseffen dat zij de commissaris aan boord moeten hebben”, klinkt het.
“Gebeurt dit niet, dan kan hij de onderhandelingen blokkeren. De juridische vertaling daarvan is dat
hij zijn voorstellen intrekt.” Een intrekking van de voorstellen zou betekenen dat het
wetgevingsproces wordt vertraagd en dat er na 2014 zal moeten gewerkt volgens het oude GLB,
maar met het nieuwe, gekrompen budget.  

Maar zover komt het volgens Boerderij waarschijnlijk niet. Alle partijen zijn gebrand op een snel
akkoord, dat duidelijkheid schept, zowel voor de overheden als voor de landbouwers zelf. Intussen
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laat ook Milieucommissaris Janez Potocnik eenzelfde geluid horen. Tijdens het Forum for
Agriculture, een landbouwconferentie in Brussel georganiseerd door de Europese Organisatie van
Landeigenaars (ELO) en Syngenta, waarschuwde hij dat de 30 procent die in het GLB voorzien is
voor vergroening verstandig moet worden besteed.  

Potocnik roept alle betrokken partijen en vooral de lidstaten op om te weerstaan aan de verleiding
van geld en middelen op korte termijn: “Via een brede uitvoering van de Natura 2000-doelstellingen
moeten we onze landbouw en het platteland richting een duurzame toekomst sturen. Als we de
progressie die we de voorbije twintig jaar maakten niet doortrekken, doen we diegene die het GLB
willen vernietigen een gunst, maar bezorgen we onze kinderen een ongevraagd vergiftigd geschenk.”

Dinsdag stemt het voltallige parlement over de GLB-hervorming en later deze maand hopen de
lidstaten formeel positie in te nemen. Vanaf dat moment beginnen de onderhandelingen met de
Commissie. De Ierse EU-voorzitter hoopt dat dit zal leiden tot een definitief akkoord eind juni.
Eerder liet Ciolos al weten dat dit hoe dan ook te laat is voor de invoering van het nieuwe beleid
voor inkomenssteun op 1 januari 2014. Volgend jaar wordt daarom een transitiejaar.
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